
Βάπτιση
Το Βάπτισμα είναι το μυστήριο που μας εισάγει στην Εκκλησία.

Το όρισε ο ίδιος ο Κύριος δίνοντας στους μαθητές Του, λίγο πριν
αναληφθεί, την εντολή: “Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τά ἔθνη
βαπτίζοντες αὐτούς εἰς τό ὄνομα τοῦ Πατρός καί τοῦ Υἱοῦ …



Από τους πρώτους χριστιανικούς αιώνες το Βάπτισμα
καθιερώθηκε να τελείται με τη χρήση νερού και στο όνομα του
Πατέρα, του Υιού και του Αγίου Πνεύματος.
Νερό: Το νερό είναι ένα σύμβολο ζωής και έχει την ιδιότητα να

καθαρίζει. Από την μια συμβολίζει τη ζωή γιατί χωρίς αυτό δεν
υπάρχει ζωή. Από την άλλη συμβολίζει το θάνατο γιατί είναι σε
θέση να σκοτώσει.
Τριπλή κατάδυση: Η τριπλή κατάδυση και ανάδυση σε

συνδυασμό με την επίκληση του Αγίου Πνεύματος συμβολίζει τις
τρεις μέρες που έμεινε στο τάφος ο Κύριος.
Ελαιόλαδο: Στο βάπτισμα, λίγο πριν την τριπλή κατάδυση και

ανάδυση από το νερό, ο βαπτιζόμενος αλείφεται με λάδι από τον
ιερέα σε ορισμένα μέλη του σώματος και από το νονό ή τη νονά
σε όλο το σώμα. Η επάλειψη ολόκληρου του σώματος συμβολίζει
την ανάπλαση και την αναδημιουργία του ανθρώπου μέσω του
βαπτίσματος.
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Λευκά ρούχα: Τα λευκά ρούχα, συμβόλιζουν τη λαμπρότητα της
ψυχής, τον εσωτερικό φωτισμό, το φως και το κάλλος του
Χριστού. Το λευκό συμβόλιζε επίσης την καθαρότητα και τη
φωτεινότητα της ψυχής του νεοφώτιστου.
Κόψιμο μαλλιών: Το κούρεμα των μαλλιών γίνεται σαν
προσφορά και θυσία στο θεό, σαν τρόπος ευχαριστίας στον
δημιουργό που έπλασε τον άνθρωπο.



Ορθόδοξη Εκκλησία
Η Ορθόδοξη Εκκλησία για το μυστήριο του Βαπτίσματος τηρεί
την παράδοση της τριπλής κατάδυσης στο νερό, ενώ
ταυτόχρονα πραγματοποιεί και το μυστήριο του Χρίσματος, με
το οποίο ο πιστός δέχεται τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος.
Στην Ανατολή ο νηπιοβαπτισμός φαίνεται πως καθιερώθηκε
από τον 8ο περίπου αιώνα.
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Καθολική Εκκλησία
Στην Καθολική Εκκλησία σήμερα το μυστήριο του Βαπτίσματος
τελείται με την επίχυση νερού στο κεφάλι του βαπτιζομένου,
ανεξάρτητα από την ηλικία του. Το μυστήριο του Χρίσματος
χορηγείται στα παιδιά από το 7ο ή 8ο έτος της ζωής τους, ακόμη
κι αν έχουν βαπτιστεί ως νήπια, και τελείται πάντα από
επίσκοπο.
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